

Газета муниципального казенного образовательного учреждения «Боровковская основная общеобразовательная школа» Ясногорского района Тульской области

Сегодня в номере:

Президентские
игры
стр. 2

К 70-летию
Победы
стр. 3

Страницы
истории
стр.4, 5

Покормите
птиц
стр.5

В Новый год - с новыми надеждами!

Ах, как красива елочка!
А детки — как картинки!
Ну, здравствуйте, ребятки—
Снежинки, Буратинки! ..



На утреннике

Такими приветственными словами Снегурочки в исполнении ученицы 6 класса Макаровой Анастасии начался в МКОУ «Боровковская ООШ» 26 декабря новогодний утренник, собравший и учителей, и учащихся, и родителей на веселое представление о приключениях сказочных героев. Веселая ребятня помогала Деду Морозу (учащийся 8 класса Петров Максим) справиться с вредностями лесной Кикиморы. Неотразимая Кикимора (ученица 6 класса Куликова Алина) была очень изобретательна и ловка. По ходу действия она похищала с елки огоньки, морочила голову то

Деду Морозу, то Снегурке, то ребятам, при этом успевала танцевать и петь частушки. Шуточные проделки Кикиморы имели свою цель: интриговать и веселить публику, что ей с успехом удалось.

Девчонки и мальчишки водили хороводы вокруг сверкающей елочки, танцевали, играли, пели песни и рассказывали стихи, а добрый Дедушка Мороз раздавал сладости.

Самые благодарные на утреннике зрители – мамы и папы, хлопали в ладоши и то и дело фотографировали своих дорогих сыновей и дочек. В заключение новогоднего карнавала сказочные герои провели беспроигрышную лотерею для учащихся и гостей праздника. Всем без исключения Новогоднее представление понравилось...

Быстро пролетели дни, пришел новый январь, а вместе с ним новые заботы, надежды и тревоги. Здравствуй, Новый год – новая жизнь, прощай, год ушедший!

Петров Максим, 8 класс.

Колонка редактора

Дорогие друзья!

Я поздравляю Вас с наступившим 2015 годом! Пусть этот год исполнит все желания каждого.

Пусть этот год будет годом интересных открытий, годом мира и мирных побед.

Пусть этот год выдаст шанс всем нам достичь того, что не осуществилось в году уходящем.

Я желаю нашим первоклашкам здоровья, трудолюбия, хороших оценок. Помните, вы- наше будущее!

Я желаю нашим девятиклассникам достойно пройти государственную итоговую аттестацию.

Я желаю нашим педагогам и родителям здоровья, материального благополучия.

Мы Вас уважаем и любим, будьте счастливы!



Егорова Татьяна

ШКОЛА ЗДОРОВЬЯ

ПРЕЗИДЕНТСКИЕ ИГРЫ

**У нас в душе отличная погода,
Хотя нам всем волненья предстоят.
Уже дрожат спортивные рекорды,
Предчувствуя, что им не устоять!**

Р. Рождественский.

У старшего поколения на слуху эти строки известной песни. В наше время к занятиям спортом открыты все дороги. Хочешь - иди в спортивную школу, хочешь - на стадион, на каток, в фитнес клуб. Но - это все серьезно, профессионально. А что такого интересного по спортивной линии может произойти в школе? С 2010 года Указом Президента Российской Федерации проводятся спортивные состязания школьников. Эти состязания являются одним из приоритетных направлений спортивно-массовой работы общеобразовательных школ, как средство вовлечения школьников в занятия физической культурой, формирования ценности здорового образа жизни. Чтобы попасть в финал игр, команды выдерживают огромную конкуренцию на школьном, муниципальном и региональном этапах. Только в школьном этапе соревнований ежегодно принимают участие более 4 миллионов ребят 5-11 классов из 34500 общеобразовательных учреждений нашей страны.

В период с 1 декабря 2014 года по 20 декабря 2014 года в нашей школе проводились Президентские игры. Под руководством учителей физической культуры нашей школы Ю.Н.Зубаревой и А.Н.Данилина ребята 1-4 и 5-9 классов соревновались в ловкости, меткости, силе. В программу Президентских спортивных игр в нашей школе входили :эстафеты, веселые старты, легкая атлетика: челночный бег, бросание мяча в корзину, подтягивание на перекладине, отжимания.

Всего в играх в нашем образовательном учреждении приняли участие 30 девочек и мальчиков – 100% состав учащихся.

Младшие школьники участвовали в эстафетах. Веселая атмосфера Президентских состязаний чувствовалась во всей школе. Победителями и призерами школьного этапа соревнований стали: Матюхин Сергей 9 кл., Матвеев Александр 7 кл., Макаров Алексей 3 кл., Макарова Дарья 4 кл.

Егорова Татьяна, 7 класс.

ФОТОРЕПОРТАЖ

Эстафета у младших школьников



Макарова Д. и Макаров А. – капитаны команд



**Приятно чувствовать себя победителем!
Матюхин С. (слева) с другом Рахматовым Х.**

К 70 - ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ ИНТЕРВЬЮ С ВЕТЕРАНОМ

Пра-

Поклонимся Великим тем годам! Тем славным командирам и бойцам и маршалам страны и рядовым, поклонимся и мертвым и живым...

Учащиеся 9 класса МКОУ «Боровковская ООШ» вместе с классным руководителем Кудрявцевой Л. А. посетили ветерана войны поселка Боровковский Ефремова Василия Петровича.

Василий Петрович был призван на фронт в возрасте 17 лет из села Мелиховка, что вблизи поселка Гигант. Страшная новость о начале войны застала паренька в Туле. 22 июня был его первый рабочий день после окончания училища.

Когда объявили военное положение Василия отправили по месту жительства. В селе ему приходилось выполнять все виды работ. В августе 1942 года Василию Петровичу пришла повестка о мобилизации. Попал юноша на Первый Белорусский фронт в пехоту.

Провоевав два года, его военная часть была расформирована и он был включен в состав Второго Белорусского фронта под командованием генерал-полковника И. Е. Петрова, а затем командование перешло к Маршалу Советского Союза К. К. Рокоссовскому (ноябрь 1944).

Задачей соединения, где служил Василий Петрович было обеспечение плацдармов для наступления Первого Белорусского фронта. Военные части шли «бокком» в обход главных позиций, занятых врагом и зачищали территории, чтобы силы Первого Белорусского были сосредоточены на взятии крупных городов. Все было: ходили в разведку, брали языка. В июне 1944 в связи с

начавшимся крупным наступлением на могилевском направлении, на позиции к бойцам приехал сам Г.К. Жуков.



Ефремов В.П. с учащимися 9 класса Матюхиным С.и Рахматовым Х.

Василий Петрович запомнил Великого командарма живым, простым в общении человеком, жестким в словах, но прекрасно владеющего военной обстановкой. Невысокий в росте, но крепкий, быстро шагающий Жуков обошел позиции бойцов, четко отдавая указания и на ходу подбадривая людей. Уверенность в успехе Жукова передалась и войскам. Фронт прорвал сильную оборону немцев и 28 июня освободил Могилёв. Василий Петрович участвовал в освобождении Минска и Белостока, только в сами эти города он не входил – вел бои за окраины и освобождал прилегающие территории. В августе-ноябре фронт вёл бои в Западной Белоруссии, в восточной Польше. Василию Петровичу довелось побывать и в Чехословакии: он освобождал

гу. К тому времени фронтовик

был трижды ранен. В апреле войска продолжили наступление, форсировали реку Одер в её нижнем течении. Форсировал Одер и Василий Петрович. Река могучая, впечатление на бойцов собой производила, течение сильное. До этого он таких рек не видел, переправляться пришлось кто, как сможет, под огнем противника. Привязывались веревками друг к другу, к лодкам, понтонов никаких не было. При переправе через Одер Василий Петрович был ранен в четвертый раз в ногу осколком снаряда.

Войска Второго Белорусского фронта были привлечены для решающего сражения за Берлин, но 7 мая 1945 года сержант Ефремов был снова тяжело ранен в пятый раз и отправлен в госпиталь. Из госпиталя Василий Петрович вышел после Победы. Он приехал к себе на Родину, устроился работать трактористом, да так и проработал на одном месте 45 лет. За военную службу он награжден Медалью за Отвагу, Орденом Отечественной войны.

Сегодня ветеран живет со своей снохой Ефремовой Галиной Васильевной в своем доме на окраине поселка. У Василия Петровича трое детей (но живы сейчас только две дочери, старший сын умер), 9 внуков и 9 правнуков. В прошлом году Ва-

сильей Петрович отметил свой
91-й день рождения.

Рахматов Хикмат, 9 класс.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

История — сокровищница наших деяний, свидетельница прошлого, пример и поучение для настоящего, предостережение для будущего.

Сервантес

900 дней мужества

Невозможно без слез и содрогания вспоминать о событиях Великой Отечественной войны, которые стали победной, героической и трагичной страницей истории нашего народа. Одним из таких событий явилась блокада Ленинграда, которая длилась долгих 900 дней смерти, голода, холода, бомбежек, отчаянья и мужества жителей Северной столицы.

27 января 2015 года в МКОУ «Боровковская ООШ» прошли классные часы, посвященные 71 годовщине снятия блокады Ленинграда. Каждый классный руководитель вместе с классом обсуждал военную хронику того времени. В школе стояла непривычная тишина. Даже мальчишки и девчонки начальных классов слушали своего классного руководителя притихнув.

Я сейчас учусь в 9 классе, о войне знаю по книгам и фильмам, о блокаде Ленинграда знал мало, тема тяжелая и не было интереса к ней. Но на прошедшем классном часу я восполнил этот пробел. Мой классный руководитель Лариса Алексеевна рассказала всю хронику того периода войны.

В 1941 году Гитлер развернул военные действия на подступах к Ленинграду, чтобы полностью уничтожить город. 8 сентября 1941 года кольцо вокруг важного стратегического и политического центра сомкнулось. В городе осталось 2,5 миллиона жителей. Постоянные бомбардировки вражеской авиации унич-



тожили людей, дома, архитектурные памятники, склады с продовольствием.

В городе были развешены специальные предупреждающие таблички: «Граждане! При артобстреле эта сторона улицы наиболее опасна». Несколько из них сохранилось в городе и сегодня в память о блокаде. Перед началом бомбежки звучал метроном. Он и сейчас звучит на Пискаревском кладбище.

Рассказала Лариса Алексеевна и о дневнике Савичевой Тани. Лютый голод косил людей тысячами. Хлебные нормы были настолько малы, что жители все равно умирали от истощения. Холод пришел с ранней зимой 1941 года. Но город продолжал жить и трудиться. Чтобы как-то помочь осажденным жителям, через Ладогу была организована «Дорога жизни», по которой смогли эвакуировать часть населения и доставить некоторые продукты. 18 января 1943 года силами Ленинградского и Волховского фронтов блокада была прорвана, а 27 января 1944 года окончательно снята. За годы блокады погибло, по разным данным, от 400 тысяч до 1,5 млн. человек. В честь героических событий блокады Ленинграда в день снятия блокады отмечается День воинской славы России.

Рахматов Хикмат, 9 класс.

«Берегите в себе человека!»...

29 января 2015 года исполняется 155 лет со дня рождения великого русского писателя и драматурга А.П. Чехова, автора по сей день актуальных и популярных драм «Вишневый сад», «Иванов», «Дядя Ваня» и др.



Каждую годовщину в нашей школе традиционно проходят классные часы, линейки, посвященные великому Человеку.

В память об А.П.Чехове библиотекарь п. Боровковский Л.В. Федюнина подготовила и провела общешкольный классный час. Людмила Владимировна рассказала ребятам сложную биографию писателя, факты из которой лежат в его произведениях. Антон Павлович родился прямо-таки в мистический день - он почти всегда выдаётся в Таганроге одним из самых холодных за зиму. В течение всей жизни писатель занимался благотворительностью общественной деятельностью. Во время своего путешествия на Сахалин он произвел перепись населения острова. В Мелихове, помимо создания медицинского пункта на свои средства и лечения больных во время эпидемии холеры, он построил три школы для крестьянских детей, колокольню и пожарный сарай для крестьян, участвовал

в прокладке шоссейной дороги. В общественную библиотеку Таганрога писатель пожертвовал более двух тысяч томов собственных книг.

Приятно, что у нас в школе знают и любят его творчество. Большинство даже самых юных первоклашек сразу вспомнили добрую и немного грустную историю собачки Каштанки, памятник которой стоит сейчас возле главного городского парка в Таганроге. А люди постарше с улыбкой начнут припоминать цитаты из «Свадьбы».

Людмила Владимировна по ходу повествования вела диалог с учащимися и педагогами. О многом говорили: о памяти и признательности соотечественников, о доброте, справедливости, терпимости, духовности и безграничной человечности, которые принёс в мир Антон Павлович своими произведениями. Всегда вспоминают его призыв на все времена: **«Берегите в себе человека!»...**

Во время голода (1891-1892) Чехов организовал сбор пожертвований в пользу голодающих Нижегородской и Воронежской губерний и сам выезжал на места бедствия.

В Ялте он был избран в члены попечительского совета женской гимназии, пожертвовал 500 рублей на строительство школы. Будучи сам болен туберкулезом, работал в ялтинском Попечительстве о приезжих больных.

В ночь на 15 июля (2 июля по старому стилю) 1904 года писатель скончался. Похоронен он на Новодевичьем кладбище в Москве. В 1954 году рабочий посёлок Лопасня, вблизи кото-

рого находилось Мелихово, был переименован в честь писателя в город Чехов.

Именем Чехова в Москве в 1985 году была названа станция метро. С 1987 года имя Чехова было присвоено Московскому художественному театру в Камергерском переулке.

Супруга писателя Ольга Книппер-Чехова (1868-1959) — народная артистка СССР, всю свою жизнь проработала в Московском художественном театре, последний раз вышла на сцену в 1950 году.

По окончании беседы все присутствующие приняли участие в викторине по произведениям А.П. Чехова. Даже самые маленькие слушатели отвечали на вопросы. Радостно, что и в наш цифровой век дети продолжают читать бессмертную классику.

Синицина Анастасия, 7 класс.

Покормите птиц зимой!

15 января отмечается Всероссийский день зимующих птиц.

История этой даты связана с именем поэта Александра Яшина и писателя Евгения Носова. Прочитав стихотворение Александра Яшина «Покормите птиц зимой...», Евгений Иванович в память о поэте каждую осень стал вывешивать кормушки. На надгробье Евгения Носова (как он и завещал) помещена надпись «Покормите птиц...».

Вот и мы решили в нашей школе помочь зимующим птицам и попросили нашего педагога Данилина Алексея Ивановича сделать кормушку. Известно, что Алексей Николаевич



— мастер на все руки. Кормушка
У школьной кормушки

вышла замечательная! Как установили кормушку, педагоги и ребята стали приносить в нее корм для птиц: крошки, крупы, семечки. А как горят глаза детей, когда они видят клюющих корм воробьев! Птицы прилетают каждый день.

Давайте повесим кормушки у своих домов! Птицы будут прилетать и мы сможем понаблюдать за ними. Надеемся, что наш призыв: **«Поможем зимующим птицам»** станет доброй традицией и в других школах района.

Маркелова Полина, 5 класс.

* * *

Покормите птиц зимой!

**Пусть со всех концов
К вам слетятся, как домой,
Стайки на крыльцо.
Небогаты их корма.
Горсть зерна нужна,
Горсть одна – и не страшна
Будет им зима.
Сколько гибнет их – не счесть,
Видеть тяжело.
А ведь в нашем сердце есть
И для птиц тепло. . .**

Александр Яшин

Учредитель: администрация МКОУ «Боровковская ООШ».

Главный редактор: Егорова Татьяна.

Члены редколлегии: Синицина Анастасия, Маркелова Полина, Рахматов Хикмат, Куликова Алина, Макарова Анастасия, Петров Максим.

Адрес: 301052, Тульская область, Ясногорский район, п. Боровковский, ул. Школьная, д.12.

Корректор: Гиркина Т.В.

Тираж: 2 экземпляра.

Ответственный за выпуск: Кудрявцева Л.А.

Печатное издание: МКОУ «Боровковская ООШ», 2015 год.